

## 国际原子能机构： 无人机袭击未对扎波罗热核电站安全造成威胁

新华社维也纳4月7日电(记者 刘昕宇)国际原子能机构7日表示,据驻扎在扎波罗热核电站的机构专家证实,当天对该核电站的无人机袭击导致其6号机组受损,致1人伤亡,但未对核电站安全造成威胁。

国际原子能机构总干事格罗西当天在社交媒体上发文说,机构专家证实当天扎波罗热核电站主

反应堆安全壳结构至少受到3次直接袭击。这类鲁莽的袭击活动将大幅增加发生重大核事故的风险,必须立即停止。军事决策者不应采取任何违反核设施保护基本原则的行动。

国际原子能机构在社交媒体上表示,尽管此次袭击未对扎波罗热核电站安全造成威胁,但仍是一起严重事件,有可能破坏反应堆安全壳系统的完整性。

俄罗斯媒体7日报道,乌克兰军方当天对扎波罗热核电站区域发动了无人机袭击。塔斯社当天援引核电站管理人员的话报道说,袭击未对核电站安全造成威胁,当地辐射水平正常。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月俄乌冲突爆发后,俄罗斯控制了该核电站。此后,该核电站多次遭到炮击,引发关注。

## 以色列从加沙地带南部撤出地面部队



这是4月7日拍摄的加沙地带和以色列边境以色列一侧的以军。

以色列媒体7日报道,以军已经从加沙地带南部撤出所有地面部队,目前加沙地带只留下一个旅。以色列国防部长加兰特7日说,以军从加沙地带南部撤军旨在为在拉法的军事行动做准备。

新华社发

## 卢旺达举行 大屠杀30周年纪念活动

新华社基加利4月7日电(记者 吉莉 周楚响)卢旺达7日开始为期一周的全国哀悼和持续100天的纪念大屠杀30周年活动。

卢旺达总统卡加梅及夫人珍妮特当天与多位到访的国家元首和政府首脑一同在基加利大屠杀纪念馆向遇难者敬献花圈,并点燃纪念火炬。

卡加梅随后在基加利体育场发表讲话说,“卢旺达的悲剧是一个警示,如果不加以遏制,导致种族灭绝的分裂和极端主义可能在任何地方发生”。他说,在种族大屠杀后,卢旺达人坚持民族团结、深刻反思,共同作出重建国家的选择,国家取得巨大进步。

一些国际组织领导人也出席了当天的活动。非洲联盟委员会主席法基表示,希望通过30周年纪念活动,时刻提醒世人“不让悲剧重演”的承诺。欧洲理事会主席米歇尔指出,选择原谅与和解促使卢旺达社会结构得以修复。

按照卢旺达政府的说法,1994年4月至7月,卢旺达图西和胡图两大部族发生大规模暴力冲突,约100万人惨遭屠戮,其中大部分遇难者为图西族人。

2003年12月,联合国大会通过决议,将每年的4月7日定为“反思卢旺达大屠杀国际日”。2018年1月,联合国大会通过决议,将卢旺达大屠杀纪念日正式名称改为“反思1994年针对图西族的卢旺达大屠杀国际日”。

## 尼泊尔军队宣布将派人清理珠峰沿途废弃物

新华社加德满都4月8日电(记者 易爱军)尼泊尔军队7日宣布,将再次派出登山队清理登山者从尼泊尔一侧攀登珠峰等高峰沿途留下的约10吨废弃物,并带回5具登山者遗体。

负责此次清理行动的尼军准将桑贾伊·德乌贾当天在新闻发布会上说,本月11日,尼军将派出3支登山队前往珠峰、洛子峰和努布策山清理废弃物,尼泊尔夏尔巴登山向导将提供支持,整个清理行动将持续50天。

除清理废弃物外,登山队还将带回5具遗留在高峰上的登山者遗体。

尼军自2019年开始发起“清扫高山活动”。清理的废弃物按照可生物降解和不可生物降解分别处置。

尼泊尔旅游局说,截至本月5日,已有264名登山者获准在今春登山季攀登尼泊尔15座高峰,其中130人获准从尼泊尔一侧攀登珠峰。

## 日本连续13个月实现经常项目顺差

新华社东京4月8日电(记者 钟雅 刘春燕)日本财务省8日公布的国际收支初步统计报告显示,由于贸易逆差缩小及旅行收支顺差增加,2月日本经常项目顺差为2.64万亿日元(1美元约合151.78日元),连续13个月实现顺差。

数据显示,2月日本货物贸易逆差为2809亿日元,较上年同期显著下降。其中,受汽车及汽车零部件、塑料出口增长拉动,出口额同

比增长5.5%至8.10万亿日元;受服装、电算设备、石油制品进口增加拉动,进口额上升1.4%至8.38万亿日元。

服务贸易方面,访日外国游客人数同比大幅增加,使服务贸易逆差缩小至556亿日元。

此外,海外证券投资收益增加让包括利息、红利在内的海外投资收益实现3.31万亿日元顺差。